

I. 神的义就是神在祂公平和公义之行动上的所是:

约壹1:9 我们若认自己的罪，神是信实的，是公义的，必要赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。

A我们对基督的经历寄托在神公义的根基上。

B这根基就是神的公义，也就是神宝座不可动摇的根基。

II. 义有四方面的意义:

A义就是按着神公义且严格的要求，在神面前与人事物都是对的。

B义乃是那作为那灵活在我们里面之基督外面的彰显:

林后3:8 何况那灵的职事，岂不更带着荣光？9 若定罪的职事有荣光，那称义的职事，就越发充盈着荣光了。

1这是作为神形像的义。

弗4:24 并且穿上了新人，这新人是照着神，在那实际的义和圣中所创造的。

西3:10 并且穿上了新人；这新人照着创造他的形像渐渐更新，以致有充足的知识。

2义的职事就是主形像的职事。

C义是神国的事:

1神的国就是义。

2义与神的行政、管理和管治有关。

D义是在我们的所是上与神是对的:

林后5:21 神使那不知罪的，替我们成为罪，好叫我们在祂里面成为神的义。

1在我们的所是上与神是对的，是指我们里面的人是透亮的，像水晶一样纯净，亦即里面的人是在神的心思和意愿里。

2这就是我们在基督里成为神的义。

III. 义与神外面的行动、作法、行为、和活动有关:

A神所作的一切都是义的。

B凡神在祂公平和公义上的所是，就构成祂的义。

IV. 神在祂儿子耶稣的血上是公义的:

A神在祂的话上是信实的，在祂儿子耶稣的血上又是公义的。

B祂的话，就是祂福音真理的话，告诉我们，祂要因着基督赦免我们的罪；基督的血已经满足了神公义的要求，使祂能赦免我们的罪。

C赦免我们，是释放我们，使我们脱离罪的亏欠；而洗净我们，是洗去我们不义的玷污。

V. 义与神的国有关:

罗14:17 因为神的国不在于吃喝，乃在于公义、和平、并圣灵中的喜乐。8:4 使律法义的

要求，成就在我们这不照着肉体，只照着灵而行的人身上。

A召会生活乃是神的国，而神的国就是义。

B神的宝座是以义为根基而建立的。

C神的义在哪里，神的国也在哪里。

D在旧约里，义与国度常是同义辞。

E凡是有义的地方，一切都正确地归一于一个元首之下；这就是国度。

F义的第一个结果是神的形像；然后，义建立神的国:

1罗马八章说到义和神的形像。

2十四章说到义和神的国。

3形像与国度都是以义为基础。

G有义居住在新天新地的意思是，一切都井然有序，归一于一个元首之下，并且都得以规正:

彼前2:24 祂在木头上，在祂的身体里，亲自担当了我们的罪，使我们既然向罪死了，就得以向义活着；因祂受的鞭伤，你们便得了医治。

彼后3:13但我们照祂的应许，期待新天新地，有义居住在其中。

1一切都要在正当的治理之下，接受管理、管制，因为那里有神的宝座、国度、神圣的行政。

2结果乃是平安与喜乐。

VI. 在启示录十九章七至八节我们看见新妇的义:

启19:7 我们要喜乐欢腾，将荣耀归与祂；因为羔羊婚娶的时候到了，新妇也自己预备好了。8

又赐她得穿明亮洁净的细麻衣，这细麻衣就是圣徒所行的义。

A基督成为信徒的义有两方面:

1第一面是基督作信徒的义，使他们在悔改归向神并信入基督时，客观地在神面前得称义。

2第二面是基督作信徒的义，从他们活出来作神的显明；这位神就是在基督里赐给信徒的义，使他们主观地蒙神称义。

3基督作我们客观的义，使我们在祂里面得神称义。

4基督作我们主观的义，住在我们里面，为我们过一种能得神称义，一直蒙神悦纳的生活。

B基督从众圣徒活出，作他们主观的义，成为他们的婚筵礼服:

1我們所接受，使我們得救的義是客觀的，使我們滿足公義之神的要求；而得勝聖徒的義是主觀的，使他們滿足得勝基督的要求。

2马太二十二章十一至十二节里的婚筵礼服，表征我们在日常生活中所活出来并借着我们得着彰显的基督，成为我们超凡的义。马太22:11 王

进来观看坐席的，见那里有一个没有穿婚筵礼服的，12 就对他说，朋友，你没有穿婚筵的礼服，是怎么进到这里来的？那人无言可答。启3:4 然而在撒狄，你还有几名是未曾玷污自己衣服的，他们要穿白衣与我同行，因为他们是配得过的。5 得胜的，必这样穿白衣；我也绝不从生命册上涂抹他的名，并且要在我父面前，和我父的众使者面前，承认他的名。

C主的新妇，祂的妻子，『自己豫备好了。又赐她得穿明亮洁净的细麻衣，这细麻衣就是圣徒所行的义』（启19:7b-8）：

1 启示录十九章八节明白的将衣服联于义。

2 八节的『义』原文是复数，可译为『义行』。

3 这些义行，不是指基督作我们所接受，使我们得救的义。

4 细麻衣指明我们得胜的生命，我们得胜的生活。

5 这细麻衣就是从我们里面活出来的基督。

D『凡被请赴羔羊婚筵的〔得胜圣徒〕有福了』（启19:9）：

1 这里羔羊的婚筵就是马太二十二章二节的婚筵。马太22:2 诸天的国好比一个作王的人，为他儿子摆设婚筵。

2 被请赴基督的婚筵是有福的。

3 被请赴羔羊婚筵的得胜信徒，也是羔羊的新妇。

见证 当我读到约翰一书一章九节，意识到罪的赦免是基于神的公义时，我感到很惊讶。我以为只要我认罪，神就会赦免我，因为他爱我。然而，神赦免我的罪完全是基于他的公义。约翰一书1:9 我们若认自己的罪，神是信实的，是公义的，必要赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。**FN2** 神在祂的话上是信实的，在祂儿子耶稣的血上又是公义的。祂的话，就是祂福音真理的话，告诉我们，祂要因着基督赦免我们的罪；并且基督的血已经满足了神公义的要求，使祂能赦免我们的罪。我们若认自己的罪，祂就要照着祂的话，并基于那借着耶稣之血的救赎，赦免我们，因为祂必须在祂的话上信实，并在耶稣的血上公义；否则，祂就是不信实，不公义的。

本周的纲要说到：『**I. A** 我们对基督的经历寄托在神公义的根基上。**B** 这根基就是神的公义，也就是神宝座不可动摇的根基。**V. G** 义居住在新天新地的意思是，一切都井然有序，归一于一个元首之下，并且都得以规正』。根据这些纲要，经历基督必须要以公义为基础，而公义带进管治和秩序。

在这，我见证我以前工作中的经历。我被猎头公司挖角到一家总公司在美国的日本分公司工作不久后，我发现这家日本分公司的高管们都

忽视了美国总公司的(key strategy:关键战略)。在神的眼中，这显然是不义的。在加入公司一个月后，我召开了总部的全体会议，第一个小时我针对了以下作了说明：“我们的美国总公司非常的优秀，股价达到了业界的最高值。他们一切行动的基础都有key strategy的制定。“我们日本法人的每个人都必须理解这个key strategy，并将其转化为自己的key strategy。”我用英文写下了信息纲要，并汇报给了美国总公司。美国总公司欣喜若狂，说：“因为有这个人在，我们就能放心地在日本投资了。”有一天，我的一个下属问我：“你为什么直接了当的，竟然把美国总公司的key strategy当成自己的strategy来用？”我马上回应说：“这家公司不是我的公司。他们制定key strategy的时候，我并没有被邀请，所以我不知道是怎么制定的。但无论如何，既然我的工资来自这家公司，为了他们的利益，我必须全力以赴的遵守他们的政策。否则，我就是对公司不义。”我的召会生活、家庭生活和事业生活，如果没有公义的根基，我就不可能得到神的祝福。